

СТАНОВИЩЕ

ОТ ДОЦ. Д-Р КЪНЧО КЪНЧЕВ ДОЛАПЧИЕВ
ЧЛЕН НА НАУЧНО ЖУРИ ЗА ОФИЦИАЛНА ЗАЩИТА НА ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД
ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНА И НАУЧНА СТЕПЕН „ДОКТОР”

НА ТЕМА: ИГРИТЕ В ОБУЧЕНИЕТО ПО ТЕНИС НА СТУДЕНТИТЕ ОТ СОФИЙСКИЯ
УНИВЕРСИТЕТ „СВ. КЛ. ОХРИДСКИ”

ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ: 1.3. Педагогика на обучението по ...
(МЕТОДИКА НА ОБУЧЕНИЕТО ПО
ФИЗИЧЕСКО ВЪЗПИТАНИЕ И СПОРТ –
ТЕНИС)

ФАКУЛТЕТ: ДЕПАРТАМЕНТ ПО СПОРТ, СУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ”

КАТЕДРА: ИНДИВИДУАЛНИ СПОРТОВЕ И РЕКРЕАЦИЯ

ИМЕ НА ДОКТОРАНТА: РАДОСЛАВ БИСЕРОВ КОСТАДИНОВ

ДАДЕНИЯТ ЗА РЕЦЕНЗИРАНЕ ТРУД Е РАЗРАБОТЕН НА 189 СТРАНИЦИ В ЧЕТИРИ ГЛАВИ, ПОЛЗВАНА ЛИТЕРАТУРА И ПРИЛОЖЕНИЯ И ОТГОВАРЯ НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ПОДОБНИ РАБОТИ. НАПИСАН Е НА ПРАВИЛЕН БЪЛГАРСКИ ЕЗИК БЕЗ СТИЛНИ И ПРАВОПИСНИ ГРЕШКИ.

ОБЩИ КОМЕНТАРИ

ДОКТОРАТЪТ НА АС. РАДОСЛАВ КОСТАДИНОВ ТРЕТИРА АКТУАЛНИ ПРОБЛЕМИ СВЪРЗАНИ С ОБУЧЕНИЕТО НА СТУДЕНТИ В СТАР И ПОПУЛЯРЕН СПОРТ – ТЕНИС. В НАЧАЛНОТО ОБУЧЕНИЕ ЛИПСВА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ИГРОВИ МЕТОДИКИ В БЪЛГАРСКИТЕ ВИСШИ УЧИЛИЩА, КОЕТО ПРАВИ ТЕМАТИКАТА ОРИГИНАЛНА И ПРЕДСТАВЛЯВА НАУЧЕН ИНТЕРЕС. ТОВА Е ОПРЕДЕЛЕНО ПОЛОЖИТЕЛЕН ЕЛЕМЕНТ НА ТРУДА.

В ГЛАВА ПЪРВА – ИСТОРИКО-ТЕОРЕТИЧЕСКИ АНАЛИЗ В ЯСЕН СТИЛ И ФОРМА ДИСЕРТАНТА ПРОСЛЕДЯВА ОБУЧЕНИЕТО НА СТУДЕНТИТЕ ОТ СУ ПО СПОРТ. ОСОБЕНО КРИТИЧНО СЕ ОТНАСЯ КЪМ ФАКУЛТЕТИТЕ, КОИТО НЯМАТ ИЗИСКВАНЕ ЗА ПРАКТИКУВАНЕ НА СПОРТ, КОЕТО ЗАСЛУЖАВА ОДОБРЕНИЕ И ОСОБЕНО ВНИМАНИЕ. ВСЕ ПАК СЕ НАРУШАВА ЗАКОН!

НА БАЗАТА НА МАЛКОТО ЧАСОВЕ В СЕМЕСТРИТЕ И ГОЛЕМИ ГРУПИ ОБУЧАЕМИ ЛОГИЧНО Р. КОСТАДИНОВ ТЪРСИ ИЗДИГАНЕ НА НИВОТО НА



УЧЕБНИЯ ПРОЦЕС ПО ТЕНИС. ЛОГИЧНО Е ДА СЕ ТЪРСЯТ НОВИ ЗНАНИЯ И МЕТОДИКИ В СЪЧЕТАНИЕ С ТРАДИЦИОННИТЕ УТВЪРДЕНИ ПРОГРАМИ.

ПРОЛИЧАВА СТРЕМЕЖЪТ НА ДИСЕРТАНТА ДОПЪЛНИТЕЛНО ДА УСЪВЪРШЕНСТВА ОБУЧЕНИЕТО ПО ТЕНИС. ТОВА СЪОТВЕТСТВА И НА ПОТРЕБНОСТИТЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА ДА ПРАКТИКУВАТ СПОРТА ПО-АКТИВНО.

ТЪРСЕНИЯТА МУ СА НАСОЧЕНИ КЪМ ИГРОВИЯ МЕТОД В ОБУЧЕНИЕТО ПО СПОРТ, КАТО НА 20 СТР. (27 – 48 СТР.) НИ ЗАПОЗНАВА С НЕГОВАТА СЪЩНОСТ, ИЗПОЛЗВАНЕТО В ТЕНИСА, МЯСТОТО МУ В РАЗЛИЧНИТЕ ЧАСТИ НА УРОКА, РАЗВИВАНЕТО НА ОТДЕЛНИТЕ ДВИГАТЕЛНИ КАЧЕСТВА, ДО ДОСТИГАНЕ НА РАБОТНА ХИПОТЕЗА. ТЯ Е ФОРМУЛИРАНА ПРАВИЛНО В СЪОТВЕТСТВИЕ С ПОСЛЕДВАЩИТЕ ЦЕЛ, ЗАДАЧИ И МЕТОДИКА НА ИЗСЛЕДВАНЕТО. ТЕ СА ОПРЕДЕЛЕНИ ТОЧНО И ЯСНО, ДЕМОНСТРИРАТ СЕРИОЗНОТО ОТНОШЕНИЕ НА АВТОРА КЪМ ИЗБРАНАТА ТЕМА.

В ПРИЕМЛИВА СТРУКТУРА, ПО ПРАВИЛАТА НА ДОКТОРСКИ ТРУД Е ПРЕДСТАВЕНА ОРГАНИЗАЦИЯТА НА ИЗСЛЕДВАНЕТО, МЕТОДИКАТА, МАТЕМАТИКО-СТАТИСТИЧЕСКИТЕ АНАЛИЗИ, ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ. ТУК ЛИЧИ ГОЛЯМАТА ОСВЕДОМЕНОСТ НА ДИСЕРТАНТА РАДОСЛАВ КОСТАДИНОВ, УМЕНИЕТО МУ ДА БОРАВИ КОМПЕТЕНТНО С КОМПОНЕНТИ НА СПОРТНАТА НАУКА.

НАЙ-ИНТЕРЕСНАТА ЧАСТ НА ВСЕКИ ДИСЕРТАЦИОНЕН ТРУД Е ГЛАВАТА АНАЛИЗ НА ПОЛУЧЕНИТЕ РЕЗУЛТАТИ. ОБРАБОТЕНИТЕ ДАННИ ОТ АНКЕТНОТО ПРОУЧВАНЕ ПОКАЗВАТ ПРОФЕСИОНАЛЕН ПОДХОД КАКТО ПРИ ЗАДАДЕНИТЕ ВЪПРОСИ ТАКА И ПРИ ТЯХНАТА ИНТЕРПРЕТАЦИЯ.

ПРИ АНАЛИЗ НА ТЕСТОВАТА БАТЕРИЯ НАЙ-ОБЩО НАУЧНО ЕКСПЕРИМЕНТАЛНАТА ГРУПА ИМА ПО-ВИСОКА СРЕДНА ОЦЕНКА ОТ КОНТРОЛНАТА, КОЕТО ПОТВЪРЖДАВА РАБОТНАТА ХИПОТЕЗА.

ИЗВЕСТНО НЕСЪОТВЕТСТВИЕ НАМИРАМ ПРИ ТАБЛ. 1 – СТР. 53 (ТЕСТОВА БАТЕРИЯ) И ТАБЛ. 8 (СТР. 94), КЪДЕТО ИМА РАЗМЕНЕНИ МЕСТА НА ОТДЕЛНИ ТЕСТОВЕ. СЪЩО ТАМ Е ДАДЕНО „ЛИЦЕВИ ОПОРИ” – ТЕРМИН ИЗВЪН СПОРТНАТА ТЕРМИНОЛОГИЯ.

МАТЕМАТИКО-СТАТИСТИЧЕСКИТЕ АНАЛИЗИ ПОКАЗВАТ ЗНАЧИТЕЛНИ ПОЗНАНИЯ НА ДИСЕРТАНТА Р. КОСТАДИНОВ В ТАЗИ ОБЛАСТ, КОЕТО УТВЪРЖДАВА НАУЧНАТА СТОЙНОСТ НА ДИСЕРТАЦИЯТА.

ЗАБЕЛЕЖКИ

1. СПОРЕД МЕН В ЗАГЛАВИЕТО БИ МОГЛО ДАСЕ ДОБАВИ – ПОДОБРЯВАНЕ ИЛИ УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА ОБУЧЕНИЕТО ПО ТЕНИС ЧРЕЗ ИГРИТЕ.
2. ИЗВОДИТЕ СА МНОГО ОБШИРНИ И ПОЯСНИТЕЛНИ. НА ПЪРВО МЯСТО Е ДОБРЕ ДА СА ПОСТАВЕНИ №№ 5 и 6, А № 3 ДА ОТПАДНЕ.
3. ПРЕПОРЪКИТЕ СЪЩО СЕ НУЖДАЯТ ОТ СЪКРАЩЕНИЕ И КОРЕКЦИИ.
4. КЪМ ПО-НАТАТЪШНИ ИЗСЛЕДВАНИЯ НА АВТОРА БИХ ПРЕДЛОЖИЛ ЛЕСНИ ТЕСТОВЕ ЗА ОРИЕНТАЦИЯ, НАСОКИ, ОКОМЕР, КОИТО КАЧЕСТВА СЕ РАЗВИВАТ МНОГО УСПЕШНО ЧРЕЗ ИГРИТЕ И КАТЕГОРИЧНО ЛИПСВАТ НА СТУДЕНТИТЕ В СУ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

1. ПРЕДСТАВЕНАТА ДИСЕРТАЦИЯ ИМА ЦЕННА ИНФОРМАЦИЯ ЗА УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ ОБУЧЕНИЕТО ПО СПОРТ – ТЕНИС В СУ.
 2. ПОДБРАНИТЕ ИГРИ СА СВЪРЗАНИ С УЧЕБНАТА ПРОГРАМА, ЛЕСНИ ЗА ПРИЛАГАНЕ В НЕЯ, С ДОКАЗАН ЕФЕКТ.
 3. АС. РАДОСЛАВ КОСТАДИНОВ Е ПРОВЕЛ РЕАЛЕН СПОРТНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИ ЕКСПЕРИМЕНТ С НАЧАЛНА СТОЙНОСТ, ПРОДЪЛЖИТЕЛНО ВЪЗДЕЙСТВИЕ И КРАЙНИ РЕЗУЛТАТИ.
 4. ИМА СЪЧЕТАНИЕ НА НАУЧНОИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ТЪРСЕНИЯ И ДОБРА СПОРТНО-ПЕДАГОГИЧЕСКА ПРАКТИКА.
 5. ТАБЛИЦИ, ФИГУРИ И ПРИЛОЖЕНИЯ СА ПОКАЗАНИ ОНАГЛЕДЕНО, КОЕТО ПОВИШАВА ДОСТОВЕРНОСТТА НА ТРУДА.
 6. ДОКУМЕНТАЦИЯТА ПО ДИСЕРТАЦИЯТА Е ПРАВИЛНО ИЗГОТВЕНА.
- ВЪЗ ОСНОВА НА ИЗЛОЖЕНОТО С УБЕДЕНОСТ ПРЕДЛАГАМ НА ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАУЧНОТО ЖУРИ ДА ДАДАТ ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА ЗА ПРИСЪЖДАНЕ НА ОСН „ДОКТОР” НА АС. РАДОСЛАВ БИСЕРОВ КОСТАДИНОВ.

София, 05.06.2017

ДОЦ. Д-Р КЪНЧО ДОЛАПЧИЕВ